

Színházi csarnok.

(A malom alatt... Népészimű 3 felvonásban. Irta V. s. g. János.)

(S.) Ezuttal új népszimű került színre: új annyiban, amennyiben a hátteről, melyben e darab játszik, meg volt fellebbezve a függöny. Történelmi népszimű, az 1831-diki kolera idejéből, midőn a halál fekete szelleme kelt szárnyra, s a temetők hirtelen benépe- sedtek.

A nép a sürű halálesetek miatt nem tud nyugodni, s nem hiszi, hogy az az ur akara- tából állott volna elő. Bűnbakot keres tehát, s talál is: az „urak” személyében.

Hamza molnár mester (Lovási), mint tanult ember, kap az alkalmon, hogy népre- zér lebesse a néppel tanácskozván elhatáro- zózik, hogy az uraságnak nem fizetik meg a dézsmát. Eközben a faluba vetődik Kotormány Kehidainé szolgálójának Borinak (Papp L.) ó a kedvese. A molnár mester leánya Sári, (Nyilvai I.) szintén beleszeret Kotormány La- cziba, s elhatározza, hogy megházasítja.

A 2-ik felvonás a Kehidainé kastélyában történik. Az egész család együtt van, midőn hirtelen vad ordoztás hallatszik, ami a veszély kezdetét jelenti. Az egész háznép elvezeti fe- jét s csak Orbán (Kázmér) (Szatmári Á.) bá- torúan beszédeire tér magához, kinek erős száundka a kastélyt el-halálra védeni. A vé- delem közben azonban megsebesül, mit a kas- tely személyzete látván elcsügged, s a nép be- tör a kastély falai közé. Hamza Vendel vezérlete alatt, ki szörnyű bosszuszomjas, s nem akar kegyelmezni senkinek, de keresztia- ni eléré áll, s megtilja a vérengzést. A vérszom- jas nép színe magába száll, s megelégszik az- zal, hogy a kastélyt őrizet alá veszi. A fol- deasszony szolgálója tehát megmenti a kas- telyt, de az által bajt idéz fejére, mert a mol- nár leánya eskszik, hogy elveszi, a miért Kotormány Laczit szereti.

A vérontástól irító Kotormány L. éjnek idején rejtet utakon megmenti a kastélybeli népet, mit Sára, a molnár leány észre vévén, atyjának megmondja, ki a nép élen nagy düh- vel tör a kastélyra. Vele van leánya is, ki pisztolyal kezében akarja Boris életét kiol- tani, de nem találja. Kotormány pedig, hogy kedvese életét megrádjá, Hamzára ront, s vele viaskodik, Hamza megharagudván, puskát ragad s lő. Kotormány Laczi helyett azonban

leányát találja, ki meg is hal. Ekkor a legény elveszi a szolgálót, a nép engedékenyebb lesz, s lecsendesül, sőt vezérét Hamzát, meg is bünteti az által, hogy börtönbe hurcoltatja. Eddig terjed a darab vázlata, melyből kitűnik, hogy benne a cselekmény kevés s így nem érdekfeszítő. A rémes jelenetekben nem lehet gyönyörködni, bármily jó kerekben le- gyenek a szerepek. A közboszót egy-két ki- tűnő népdal f- villanyozza a közönséget, de a másik pillanatban, öldöklő szerszámnok, vad ordoztás, égő asztagok láttára, ismét beáll a nyomatot hangulat.

Különb. a darab nyelvezete magyar zamatu, folyékony, s látszik, hogy a szerző tehetség.

A szereplők játéka ellen, nincs kifogásunk; különösen jók voltak: Foltényiné, Nyil- vai Irma, Papp Laura, Mázáros I., Szabó B., Lovázi, Szatmári Á., Foltényi, Erczy. Felemliteni Bekéné is, ki igazi otthonosság- gal, helyesen alakított.

ÜJDONSÁGOK.

* A „Debreczen” t. olvasóhoz. Tisz- telettel felkérjük mindazokat, kik előfizetéseik- kel ez év végéig még hátrányban vannak, hogy ezen hátrányaikat mielőbb beküldeni szivesked- jenek.

* Templomszentelés. Nádudvarról értesít- tik lapunkat, hogy ott a hó 15-én fog végbe- menni a templom ünnepélyes felszentelése, mely alkalommal Debreczenből fűtisz. Révész Bálint püspök ur és kíséretéként a főiskolai kis kán- tus is elmegynek.

* Végre valahára nyomtató utcát is kö- vezni — akarják, erről tanácsot is oda hor- dott téglá és homok s az ott járó polgárok még csak azt kéri, hogy egy csónak is adas- sák rendelkezésre mert a víz nem respektálva a halomba rakott téglát, egész a házak faláig nyomult s kivált mikor megerednek az ég es- tornái, a következtetést ott majdnem lehetetlen.

* Palyzatú hirdetés. A nagyméltóságú m. kir. vallás közoktatásügyi miniszteriumnak folyó évi november 19-dikén, — 29519. sz. a kelt leirata folytán közhírré tétetik, hogy a győri árva-alapítványknál 1878-9-ik tanév- ké z. detével következő ösztöndíj-állomá- sok jöttek üresedésbe: 1. A győri árva kir. alapítványnál 11 állomás, egyenként 80 frtal. 2. A győri árva Dlabács-féle alapítványnál 2. állomás 80 frtal. 3. A győri árva gróf Esz- terházy-féle alapítványnál 3 állomás, évi 80 frt, illetőleg 100 frtal. Az 1. szám alatti

ösztöndíjakra, szegény kath. vallású, jó előme- nettel iskolába járó fiúk és leányok, vagy árva ipartanonokok, pályázhatnak. A Dlabács- féltre az illető rokonok; az Eszterházy-fé- ltre uradalmi könyvről, számtisztek, gazd. elátristólók és szolgák árva gyermekei tarthat- nak igényt. A pályázati külföldi feltevételek a főkapitány hivatalánál a hivatalos órákban megtekinthetők.

* Szathmári Árpád színtársulatunk kitűnő komikusának jutalomjátéka holnap este leend. Ez alkalommal adatik a „Havas rém kirá- ly” tündéres vigjáték, melyet a „Pákozdi” uagyírú szerzője Raymond Ferdinand írt. El- tekintve attól, hogy Szathmári Árpád közönsé- günk kedvence, s e darabban különösen nagy- szerű szerepe van: ez előadást még ez a körülmé- ny is emelni fogja, hogy az első és második felvonás (körtart) hangra tett népdalokat mint négyes (kvartett) hangra tett népdalokat mint „Maros vize kiöntött a legelőre”, „Kérlek szá- n”, „Három dobos, két cimbalom”, „Kis- kocsis Irma, László, Mándok és Nyilvai Irma fogják énekelni. Nem eszlódnak, ha az- zú feltevételek, hogy a jutalomjáték szufolt ház előtt fog lefolyni.

* Mindenki figyelmébe. Földmívelés ipar- és kereskedelemügyi magyar királyi miniszter 27285 sz. Kelt Budapesten 1878 december 2-án. Valamennyi törvényhatóságnak. Ertessem a eset, hogy tisztelet, váltóüzletvitelajánosok és sorsjegyekereskedők, ügyvédok vagy más meg- bizottak által, egy a fővárosban, mint a vidé- ken is, sorjegyek, igérvények, részletek stb. előadásával hálózó kereskedést folytatnak. Eltekintve ama körülménytől, hogy az ily üz- kedésekkel járó gyakori csalások és szél- delgések által a hasonló ügyletek köztében já- ratlanok megkárosíthatnak, — mint az 1852 szeptember 4-én kibocsátott és a magyar kor- na országai és ő felsége többi királyságai és országai közt kötött vám és kereskedelemi sz- vegegről szóló 1878. XX. t. cz. XV. cikk- nyelvében értelmében fennálló hálózati szabályok 12 §-nak n. t. tétele a sorsjegyeknek s bá- mely szerencséséjétek hasonló részleteinek hál- zozását való előadását tiltja: felhívom a törvényhatóságot, hogy az ily papirokkal való hálózati hatóság területén ne engedje meg, s a tilalom átható irányában az idezett hálózati szabályok 19. §. c. pontja értelmében szigor- uan intézkedjék. Trefort m. k.

* A csásás új módja kezd lábra kapni a fővárosban. Az ott állomásozó katonák vidé- ken lakó szüleibez levél érkezik, melyben az

áll, hogy a fu bizonyos összeg lefizetése mel- lett kiszabadul a katonaságtól. A csaló a szü- lők előtt megjelöl egy koromsát vagy kávéhá- zát, melyben a nagyságos urnak ki így vagy úgy néz ki, átadhatja a pénzt. Kisebbsé is rá- szedtek egy vidéki asszonyt, ki sírva panas- szolta, hogy egy ilyen „nagyságos” urnak 80 frtot adott át, s az óta nem látta.

* Meghívó. 1879. január 10. a táncze- remmő alakított városi színház helyiségében a debreczeni jogakadémia segély-egylete által saját alapítókégy gyarapítására tartandó zár- körti Jogász-bálra. Belépti-díj személyenként 2 frt. A páholyok iránt a következő árak mellett. u. m. Csáladi-páholy 7 frt. alsó-páholy 6 frt. közép-páholy 5 frt. második emeleti-pá- holy 4 frt. külön rendelkezhetni a bálbizott- sági irodában (egyhatár 816 szám.). Minden páholyba menő egyének, kivére a második emeleti-páholyán személyjeggyel is el kell látva lenni. Felülfizetésekké köszönettel fogadtatván, birlapilag nyugtáztatnak. Belépti-jegyek előre válthatók Szegessy Antal ur díszmü-kereske- déseben Bochlitz és Beke, Zádor Lajos és Rott testvér urak divattermében, a bálnapján pedig a színházi puztárnál. Kezdeté 9 órakor

* Az időjárás ma teljesen megváltozott; a szél megfordult, s fagyasztó csipősséggel jár- ja keresztül az utcán járó-kelöket. A mai nap folyamában azonban még nem fagyott fel tel- jesen, de azt hisszük, hogy holnap reggelre már nem fogunk a burkolaton sem bokáig érő sárban járni. A sárról levén szó, nem lehet felemlitlenül hagyunk azon megbotránkoz- tot látrányt, mely a „Tisza” biztosító társaság épülete előtt járndál, a néző előtt feltárl. Itt, különösen pedig a Huszár-féle kereskedés előtt a járda oly rossz és oly alant van már, elannyira, hogy a közlekedés csaknem lehetet- len. A hatóság biazony nagyon helyesen csele- kednék, ha erre is fordítana egy kis figyelmé- t.

* Színházi hírek. Megkezdettén a jut-alomjátékok sorozata, a második jutalomjáték Tó- hó 18-án leend, ezuttal a jutalmazandó Tó- hó k-n é leend. Ha valaki, úgy épen Torókné ki különösen megérdemli, hogy a debrec- zen közönség által a legnagyobb kedre pártolassék. Csaknem gyermekkorától kezdve ozenki közönség által a legkedveltebb és közönszerü tehetségek sorából igyekezete és szorgalma által. Itt élte át a debreczeni színe- szet fénykorát, itt osztozott utóbb annak szen- vedéseiben, és itt működik most is a „régi gárda” közül azok sorában, kik az elhanya- golt színművészetnek városunkban új lendüle-

tet adni vállalkoztak. Tehát hű maradt a ké- zönséghez mindenkor. Mely őt azonban a jóé- balsorsban viszont nem szűnt meg soha táma- ganni. Jutalomjátékul íj. Dumas-nak „A t- idegen n” című naghatású legújabb színmű- vé fog adani. Eldre is felhívjuk reá a t. közönség figyelmét. — Kovács Gyula ur a „Kiváncsiak” című fordított 3 felvonásos a „Kiváncsiak” című színházunk igazga- vójátékot nyújtott ma be színházunk igaz- gatójának. Irák Mailhae és Delavigne, for- dította Kovács Gyula. A legérdekesebb színházi este mindenesetre jövő pénteken e hó 13-án lesz. Ez alkalommal három ujdón- ság kerül színre. Egyik „Az ezredes leá- ny” című egy felvonásos drámalett, melyet Bercesényi Adela írt; második „A vadászok” című operetta, Conti karnagy; a harmadik pedig „A kék szoba” Berzók Árpád eredeti új vigjátéka. Ugy véljük, hogy itt minden ajánlat felesleges.

A szerkesztő nyílt postája.

Bör Józsefnek. Helyben. Beküldött nyilatkozatát, melyben állítja, hogy Kovács Andrásnak nem ígért 100 frtot azért, hogy Molnárak szavazata: nem közölhetjük, mert nem ezúttal specialisan az ügyvel betétek fog- lalkozni. Különb. azt előre is tudtuk, hogy ön maga csak nem fogja beismerni miszerint vesztettünk akart. Hanem ha máskor sziveskedik hozzánk levelet küldeni, tessék azt bilyegyel is ellátni, mert küldött leveleért 4 kr. postadíjat kellett fizetni, már pedig az annyit nem ért. A kiállítás egy szavazat: 100 frtot ígér, az az ajánlaton 5 kr. postadíjra sem. Dezzel levelezünk- nek. A választ oly régen elküldtem, hogy már el is fe- ledtem mi volt a kérdés. Ha nem eszlódnak, azt kér- dette ön, hogy T. K. miféle viszonyban van ahhoz a híres bihari adminisztrátor T-hoz, ki a meggyűlölet fegyveres erővel vette szét? Erre azt feleltük, hogy T. K. annak az adminisztrátornak édes kedves fia. Kiz- olyan nagyon érzékenykedni, mert ez az egész fami- lia sem érdemli azt meg.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Bérlét szűnét. Szerdán, decz. 11-én Szatmári Árpád jutalom- játékaul adatik:

A havasi rémkirály.

Látványos tündéres vigjáték dalokkal 3 fel- vonásban. Kezdeté 7 órakor.

Felolós szerkesztő: Péter Gábor.

MOLL Seidlitz-pora.



ha minden doboz címlapján a sas és az én sokszorozott cégem van lenyomva. Bűntető bírósági ítéletek ismételtelen konstalták cégem és védjegyem meghamisítását; azért óva intem a közönséget az ilyen hamisítványok vásárlása ellen. minthogy azok, csak ámitásra vannak számítva.

Egy lepecsételt eredeti doboz ára 1 forint o. é.

valódi minőségben kapható az X-szel jelölt cézégéknél.

FRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.

A legmegbízhatóbb üssegélyző szere a szenvedő emberiségnek minden belső és külső gyuladásnál, a legtöbb betegség ellen, mindennemű sebesülések fejt-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyílt sebek, rákfekélyek, úszók, szemgyula- dás, mindennemű benulás és sérülés stb. stb. ellen.

Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr. o. é.

valódi minőségben a t-tel jelölt cézégéknél.

DORSCH-HALMÁJ-ZSIROLAJ

Krohn M. és társától Bergenben (Norvégiaiban.) Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között az egyedüli, mely orvosi célokra használható. Ára egy üvegnek használati utasít- tassal együtt 1 frt. o. é.

valódi minőségben a *-gal jelölt cézégéknél.

Raktárak: Debreczenben (x*) Gold Ferd. gyógyszerész. (x*) Dr. Rothschneck Emil gyógyszer. (x*) Vecsey Viktor gyógyszer. (x) Mihalovics István gyógyszer. (x) Tamássy Károly gyógyszer. (x*) Gerébny Fülöp. Fehérgyarmat (x) Balika Károly gyógyszerész Hajdu-Böszörmény (x) Ray Lajos gyógyszer- szerész. Kisvárdán (x) Balkányi F. Mándok (x) Türk J. A. gyógyszer. Miskolc (x) Mayer R. gyógyszer. (x) Pastiner Ferencz. (x*) Újházy Károly gyógyszer. Nagybánya (x) Haracsék József és fia. Nyíregyháza (x*) Tirscher Gyula gyógyszer. Nyírbakta (x) D. Kohányi gyógyszer. Szolnok (x) Horánszky István gyógyszer. T.-Ujjak (x) Rojko Viktor gyógyszer. Zilah (x) Weisz Samu gyógyszer. Szathmár (x) Losonczy József.

Salicyl-szárjviz.

A foggyógyászat legilletékesebb tekintélyei íte- lete szerint kitűnő övszer, a fogfájás ellen, mely- nek hatása egyszersmind üdítő és rothadás ellen is jó. Ára 60 kr.

428 48— A Moll, k. k. Hof-Lieferant, Wien, Tuchlauben Nr. 9.

Üzletbeszúntetés végett önkéntes végkiárulás.

Van szerencsém tudatni, miszerint üzletemmel végképpen felhagyni magamat elhatároztam, az abban jelenleg létező összes arany és ezüst ékszerit önkéntes végeladás után igen jutányos árban elárulsom. Mire a t. cz. közönséget tisztelettel meghívom.

Forgách Károly üzlet helyiség piact-utca Br. Josinczy né háza alatt, Hungáriával szemben.

Már december 14-én lesz

huzása a magyar

díjsorsjegyeknek.

Igérvények 3 frt és a bélyeg.

FÖNYEREMÉNY.

levonás nélkül 150,000 frt levonás nélkül

1878. január 2-án lesz huzása az

IGÉRVÉNYEKNEK

Hitel sorsjegyekre Bécsi sorsjegyekre

4 frt 50 kr és bélyeg 2 frt és bélyeg.

Kettő együtt 6 forint.

Főnyeremény 400.000 frt. Főnyeremény

Csak Bécs. Volzeile 13. MERKUR Csak Bécs. Volzeile 13.

kiadóhivatalának váltóüzlete.

(443.)

Ch. Cohn.

Liebig 4 Company's Fleisch-Extract

Goldene Medaille.

Nur ácht

Kapható: Debreczenben Gerébny Fülöp és Rickl József Zelt- mősnál. Nagyváradon Janky Antalnál.

36. 2-6

Wann die Ehkennung eines jeden Topfes nebeneinander Nimmung in kleinerer Form irigt.

aus F. RAY-BENTOS (Süd-Amerika).

Yégygyal Ajánljuk véte

Elsinger M. J. és fiai

Bécs, Neubau, Zollergasse 2

Csász. kir. hadügyminiszterium, 3 füzete hadügyügyezése és

csász. királyi szabálmassott gyárának

legjobb és legajánlatmértőbb

eső köpönyeit,

kocsitakardó ponyvát, ágybetéteit, sátorokmőit.

Üzletbeszúntetés végett önkéntes végkiárulás.

Van szerencsém tudatnom, miszerint üzletemmel végképpen felhagyni, magamat elhatároztam, az abban jelenleg létező vászon, rőfös és rövidáru cikkekkel álló összes készletet, önkéntes végeladás után, igen jutányos árban elárulsom.

Mire a t. cz. közönséget, tisztelettel meghívom

Kern Adolf,

özég alatti üzlettulajdonosa.

(305.) Üzlet helyiség: főpiac, tábornoki lakházban.

Olesőbb mint minden végkiárulás.

Van szerencsém a n. é. közönség beces tudomására hozni, miszerint egy igen nagy mérvű és jutányos bevásárlás folytán azon kellemes helyzetben vagyunk a közeledő

karácsonyi és újévi ünnepekre

ajándékul alkalmas női ruha szövetek, szőnyegek- függönyök és számtalan más ezen szakmába vágó cikkekkel

olesóbban mint bárhol

du választék- és jó minőségben szolgál. Fölkérjük a nagyérdemű közönség beces párfogását teljes tisztelettel

Kuncz József és Társa.

NYILVÁNOS JELENTÉS.

Az első bécsi nemzetközi kivitteli áruraktárnak elszámolása (lipudacio) elhatároztatván, ott a következő díszítágyak 5 frt 40 krért szerelhetők meg, és pedig:

- 1 jól járó párisi bronz-óra fehér zománé számmal, melynek pontosságáért egy évi jótállás vállaltatik.
1 kristály vaj- vagy csukortartó tokkal együtt.
2 pompás salon-virágváza arany-díszítéssel festménnyel.
1 óntott bronz-írészékű tolltartó alványval.
1 díszes petroleum-lámpa golyóval és biz- tosított lángfogóval.
1 elegans szép fénykép-album 50 képre valódi aranyminőségű.
1 igen praktikai alkalmazású szivartárcza füstli urak részére.
1 legjobb szerkezett thea-főző készlet.
1 keleti pompás szekrény, legszebb aján- dékul hölgyeknek festménnyel.
10 füzete arany-írészékű tolltartó alványval.
6 darab illatos egészség-szappan dr. Du- ponttól.

Valamennyi itt érintett tárgyak különösen alkalmasak ajándékokul és együtt csak 5 frt 40 krba kerülnek.

Bécsi kivitteli üzlet,

I., Elisabethstrasse No. 6.

A pénz előleges beküldése vagy postautánvét mellett minden tárgy meg- küldetik. (436.)